1309. Сопло фонтана, дающего вертикальную струю высотой H, имеет форму усеченного конуса, сужающегося кверху. Диаметр верхнего сечения – d, нижнего – D, высота сопла – h. Найти расход воды Q за 1 c и избыточное давление (p в нижнем сечении (насколько это давление больше атмосферного).

Расход воды Q в 1 c равен объему V воды, протекающей за 1 c через любое сечение S. Скорость воды, протекающей через верхнее сечение, найдем по высоте подъема воды в поле силы тяжести:
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Уравнение Бернулли в применении к обоим сечениям:
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Отсюда
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Уравнение неразрывности дает возможность найти скорость v1 в нижнем сечении


[image: image5.wmf]2

2

12

2

1

2

S

d

vvgH

SD

==

.

Окончательно,
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